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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
   

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΔΙΑΛΥΣΗΣ 
ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ & ΑΠΕΞΑΡΤΗΣΗΣ 

ΠΕΜΠΤΗ 31/10 
ΠΡΟΠΥΛΑΙΑ, 17:30 

 

Η ΠΟΠΟΚΠ στηρίζει τη συγκέντρωση διαμαρτυρίας κατά της διάλυσης των δημόσιων υπηρεσιών 
ψυχικής υγείας και απεξάρτησης, μετά και την ψήφιση του νομοσχεδίου για την «Ψυχιατρική 
Μεταρρύθμιση», που οργανώνουν φορείς και σωματεία την Πέμπτη 31/10 στα Προπύλαια στις 17:30 
και καλεί όλες και όλους σε δυναμικό «παρών». 

 

Σε μια περίοδο που ερχόμαστε καθημερινά αντιμέτωποι με την εφαρμογή σκληρών 
αντιλαϊκών/αντεργατικών νόμων (καταλήστευση εισοδήματος, εργασιακή επισφάλεια και 
εντατικοποίηση, βία και καταστολή, ξεπούλημα δημόσιων υπηρεσιών και αγαθών στους ιδιώτες, ελλιπή 
προνοιακή και στεγαστική πολιτική κ.ά.), τον φόβο του πολέμου και τη συνεπακόλουθη αύξηση των 
ψυχικών διαταραχών -όπως άλλωστε επίσημα καταγράφεται από τους αρμόδιους φορείς-, η κυβέρνηση 
της Ν.Δ. νομοθέτησε: 
- Την παράδοση αυτού του ευαίσθητου και σύνθετου τομέα της ψυχικής υγείας και απεξάρτησης σε 
κάθε λογής ιδιώτες, διαγράφοντας έτσι όλες τις κοινωνικές αιτίες που οδηγούν στην ανάπτυξη ψυχικών 
διαταραχών και εξαρτήσεων, και η ευθύνη της εμφάνισης και της «θεραπείας» πετιέται 
αποκλειστικά στο άτομο, περιχαρακώνοντάς το εκ νέου κοινωνικά. 
- Τη λειτουργία των δημόσιων ψυχιατρικών νοσοκομείων με όρους «αποθήκης ψυχών», με 
αποστολή δηλαδή απλώς την καταστολή έντονων συμπτωμάτων, χωρίς φροντίδα για το πριν και το μετά 
του ασθενούς. 
- Τον αφανισμό όλων των «στεγνών» προγραμμάτων, με τεράστια εμπειρία στη θεραπεία και την 
επανένταξη, όπως το ΚΕΘΕΑ, το «18 ΑΝΩ», το «ΑΡΓΩ», το «ΔΙΑΠΛΟΥΣ», το «ΙΑΝΟΣ» και με 
αποτελεσματικότητα που άγγιζε το 80% ακριβώς γιατί δεν αντιμετώπιζαν τον εξαρτημένο σαν 
«άρρωστο που μόνο να παρηγορηθεί μπορεί» με ένα υποκατάστατο, αλλά ως ενεργό υποκείμενο που 
μπορεί να γίνει η καλύτερη εκδοχή του εαυτού του μέσω της συλλογικότητας. 
 

Τα στατιστικά στοιχεία είναι αποκαλυπτικά της κατάστασης που έχει διαμορφωθεί: 
Στα ΤΕΠ του ΨΝΑ – Δαφνί για το έτος 2023 εξετάσθηκαν 4.472 άνθρωποι από όλη την Ελλάδα, ενώ 
έγιναν 2.525 εισαγωγές σε έναν χρόνο. Τα τακτικά εξωτερικά ιατρεία (εντός και εκτός ΨΝΑ) 
επισκέφθηκαν για το 2023 16.489 περιστατικά, ενώ συνολικά πραγματοποιήθηκαν 23.136 ατομικές 
συνεδρίες. Το ΨΝΑ είναι το νοσοκομείο με τις περισσότερες ανεπτυγμένες κλίνες (1.135), ενώ κατά μέσο 
όρο για το 2023 οι νοσηλευόμενοι ημερησίως φτάνουν τους 967. 
Η Μονάδα Απεξάρτησης του «18 ΑΝΩ», με τα δεκάδες προγράμματα για όλες τις μορφές των εξαρτήσεων, 
μόνο για το έτος 2023 είχε 3.476 εξυπηρετούμενους - θεραπευόμενους. 
Στο ΚΕΘΕΑ τα αιτήματα για θεραπεία την τελευταία 3ετία αυξάνονται σταθερά στις περισσότερες 
κατηγορίες υπηρεσιών, ωστόσο το 40% των εργαζομένων δουλεύει με ληξιπρόθεσμες συμβάσεις 

mailto:grammateia@popokp.gr
mailto:grammateia.popokp@gmail.com
http://www.popokp.gr/


ορισμένου χρόνου, ενώ ολόκληρα προγράμματα κινδυνεύουν με κλείσιμο γιατί η λειτουργία τους επαφίεται 
στη χρηματοδότηση των ΕΣΠΑ. Σε θεραπευτικά προγράμματα η αναλογία θεραπευτών – εξυπηρετουμένων 
φτάνει ακόμα και το 1/150, με την εντατικοποίηση να έχει φτάσει σε ιστορικά ρεκόρ. Το έτος 2023 
συνολικά 428 εργαζόμενοι και 85 εθελοντές εξυπηρέτησαν 21.793 ανθρώπους στο σύνολο των υπηρεσιών 
του ΚΕΘΕΑ. 
 

Ενώνουμε τη φωνή μας με αυτήν των αγωνιζόμενων φορέων/σωματείων/ομοσπονδιών στην ψυχική 
υγεία και απεξάρτηση για τα δίκαια αιτήματά τους: 
 Άμεση ενίσχυση των δημόσιων δομών ψυχικής υγείας και απεξάρτησης και εξασφάλιση των 

απαραίτητων συνθηκών για ασθενείς και θεραπευόμενους. 
 Να μην καταργηθούν τα ΨΝΑ και ΨΝΘ - Να συνεχίσει η λειτουργία τους ως νοσοκομεία στο ΕΣΥ. 
 Κάτω τα χέρια από το ΚΕΘΕΑ, το «18 ΑΝΩ», το «ΑΡΓΩ», το «ΔΙΑΠΛΟΥΣ», το «ΙΑΝΟΣ», από 

όλα τα «στεγνά» προγράμματα απεξάρτησης και τα Κέντρα Πρόληψης - Ενίσχυση των «στεγνών» 
προγραμμάτων ως κύρια μορφή θεραπείας - Διατήρηση και ενίσχυση των προγραμμάτων 
απεξάρτησης από τον τζόγο, το Διαδίκτυο, το αλκοόλ και τις ουσίες, των προγραμμάτων για τις 
διατροφικές διαταραχές. 

 Όχι στις απολύσεις και την εργασιακή ομηρία των χιλιάδων συμβασιούχων στις δημόσιες μονάδες 
υγείας και τα προγράμματα απεξάρτησης - Άμεση μονιμοποίησή τους χωρίς όρους και 
προϋποθέσεις. 

 Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού σε όλες τις ειδικότητες με βάση τις πραγματικές 
ανάγκες - Πλήρη εργασιακά, μισθολογικά, ασφαλιστικά και επιστημονικά δικαιώματα για όλους. 

 Κατάργηση κάθε μορφής επιχειρηματικής δράσης στον χώρο της ψυχικής υγείας και της 
απεξάρτησης - Όχι στα μπλοκάκια παροχής υπηρεσιών. 

 Διασφάλιση όλων των εργασιακών σχέσεων - Να περάσει άμεσα η τροπολογία που θα διασφαλίζει 
τους εργαζόμενους ΙΔΑΧ/ΙΔΟΧ των προγραμμάτων απεξάρτησης στα νοσοκομεία. 

 Να διασφαλιστούν όλα τα εργασιακά δικαιώματα των εργαζομένων (άδειες, ρεπό, συμβάσεις 
εργασίας). 
 

 
 

Για το Δ.Σ. 

 

Η Πρόεδρος  

Νότα Βασιλοπούλου 

 

 

Η Γεν. Γραμματέας 

          Κική Ρομποτή 

Στη συγκέντρωση, όπου θα υπάρχουν δρώμενα από καλλιτέχνες και θεραπευόμενους, καλούν: 
Ενιαίος Σύλλογος Εργαζομένων Ψ.Ν.Α (ΔΑΦΝΙ) 
Σύλλογος Εργαζομένων ΚΕΘΕΑ 
Ομοσπονδία Συλλόγων Οικογένειας ΚΕΘΕΑ 
Σύλλογος Φίλων Πασχόντων από Διαταραχή Πρόσληψης Τροφής «ΕΠΙΣΤΡΕΦΩ» 
Ε.ΣΥ.Ν Εθνικό Συμβούλιο κατά των Ναρκωτικών 
Σωματείο Υποστήριξης του Επιστημονικού και Κοινωνικού Έργου «18 ΑΝΩ» 
Σύλλογος Αποφοίτων ΚΕΘΕΑ 
Συλλογικές Δράσεις Κοινωνικής Αλληλεγγύης για το «18 ΑΝΩ» 


